

在家门口就能见到检察官

烟台检察机关设立38个派驻乡镇检察室,老百姓少跑不少路



芝罘区检察院派驻南部新城检察室安装了远程视频接待设备。记者 钟建军 摄

□通讯员 吕维宁 常洪波
□记者 钟建军 报道
qlwbzj@vip.163.com

本报5月31日讯 百姓在家门口就能见到检察官了。记者5月31日从烟台市人民检察院获悉,目前已建成38个派驻乡镇检察室,市民在家门口便可以问案情、举报贪腐等。

别看叫派驻乡镇检察室,可都是规范化、信息化、效能化三化

一体的检察室。烟台市人民检察院的干警解释,信息化指的是开通民生检察服务热线、互联网、检察专线网、办公办案和会议系统,同辖区村庄、社区、企业、学校联网,实现市院、基层院、派驻检察室以及辖区相关单位的“全联通”,“让数据多跑路,让群众少跑腿。”

许多派驻检察室刚建成,附近百姓就来反映村中非法占用农用地、盗采海砂、拖欠土地出让金

等问题。目前已受理群众举报144件,移交线索89条,协助立查职务犯罪41人。

“群众烦心的事就是我关心的事,来到百姓身边,就要做到百姓的贴心人、公平正义的守护者。”这是招远市检察院派驻夏甸镇曹家洼村检察官丁书强,2013年4月8日在工作日记中给自己立下的座右铭。

在曹家洼村,村民王德福对记者说,老百姓以前解决的不了

的事,检察官来了解决了,而且事件事都有回声,老百姓都亲切称呼他们是“乡镇检察官”。

据悉,去年年初以来,烟台市检察机关在人群相对密集的38个乡镇建设了派驻检察室,派出了上百名检察官到乡镇一线任职,将法律监督的触角延伸到田间地头,不仅给老百姓带来了实实在在的帮助,更有效提升了老百姓的安全感和幸福感。

省政协调研组来烟

□通讯员 史伟斑
□记者 王晏坤 报道

本报5月31日讯 5月30日至31日,由山东省政协副主席栗甲率领的省政协调研组一行,来烟台市就农村生态环境依法治理情况进行专题调研。市领导张江汀、王良、郝德军等分别陪同活动。

调研组对烟台市工作给予充分肯定,认为烟台市委、市政府对农村生态环境依法治理工作高度重视,思路清晰,措施得力,各方面都取得了明显成效。

调研组希望烟台市继续加强生态文明建设,严格落实各项法规和政策,让城乡变得更加整洁靓丽、生态宜居,努力实现经济社会与生态环境协调发展。

“安全生产月”启动

□记者 王晏坤 报道

本报5月31日 今年6月是全国第十二个“安全生产月”。5月31日上午,市政府安委会和芝罘区政府安委会在市文化广场举办了烟台市暨芝罘区2013年“安全生产月”宣传咨询日活动,全市“安全生产月”活动全面启动。

书法爱好者现场在折扇扇面上题写安全警句,并赠送市民。现场还举办了“安全生产月”主题签名活动,市委常委、常务副市长于爱军同志率先在印有“安全生产月”主题的条幅上签名,广大市民也踊跃签名,共同承诺珍爱生命、关注安全。市民群众1000多人参加了当天的活动。

牟平区经适房 补贴申请明天开始

□通讯员 刘传武
□记者 李园园 报道

本报5月31日讯 5月31日,记者从牟平区住建局了解到,2013年度牟平区保障性住房分配方案出炉。

记者了解到,牟平区今年将对40户住房困难家庭进行购房补贴。申请人可在城区烟威高速公路以南区域的新建商品房住房中,自主选择购买建筑面积90平方米(含)以内的成套普通住房一套(不包括二手房)。

“凡是家庭人均年收入低于18630元,高于4560元;无住房或人均住房建筑面积不足15平方米的住房困难户;具有牟平区居民常住户口3年以上(不含农村集体经济组织成员);夫妇平均年龄80周岁(含)以下;年满35周岁的单身人员符合上述条件的,也可以申请。”牟平区住建局负责人称,申请时限自6月2日起至22日止。

符合条件的申请补贴家庭超过40户时,将采取公开摇号的方式确定补贴家庭。按规定程序取得补贴许可证的家庭,超过一年未购买的,补贴许可证作废。咨询电话:4324023;监督举报电话:4310928。

办的都是老百姓关心的事

百姓了解案情 少跑几十里路

“我希望打我的人能够尽早得到惩处,给我一个合理的说

法。”4月25日上午,在芝罘区检察院派驻南部新城检察室的远程视频接待室,当事人王莉(化名)对着视频摄像头说道。大屏幕上,与她对话的正是芝罘区检察院办公的公诉科科长赵国文。

据了解,王莉遭受无端殴打致伤,经公安机关立案后,案件移

送检察机关。为了了解案情,王莉以前都是从莱山花园跑到位于芝罘区最北端的区检察院。自从区检察院派驻南部新城检察室建成后,王莉可以少跑几十里路,在家门口附近就能随时了解案情进展。

“驻守的检察官都是精兵强将。”烟台市检察院党组副书记、

副检察长李栋梁告诉记者,“在人员配备上,坚持检力向一线倾斜,派驻检察室主任具备2个以上业务部门工作经验,至少2名正式检察人员,尽最大努力保障派驻检察室人员需求”,杨克玲、丁书强、刘建民等一大批省、市表彰的优秀检察官也都在派驻检察室。

监督触角延伸 让“蛀虫”现形

2012年,莱州市检察院在沙河镇、三山岛街道办事处、驿道

镇、柞村镇、金城镇和文峰镇设立了6个派驻检察室。派驻检察室就在老百姓家门口,这成了法律监督的重要渠道和基层群众表达诉求的重要场所。

2012年11月10日,三山岛街道办事处派驻检察室检察官刚刚入驻开展工作,就接到驻地村32名村

民联名举报,反映本村村支书施某等人非法占用农用地、盗采海砂,造成海岸带和农田被毁一事。

经调查,检察官发现施某此时正在审查批捕中。检察官就与警方逐一排查、勘验,最终查明另外4人分别涉嫌非法占用防护林地5.5亩至10.7亩不等,均已达到

犯罪立案标准。查明案情后,检察官及时监督立案,依法严惩4名犯罪嫌疑人。目前,施某已被提起公诉,其他4人正在审查起诉中。听到派驻检察室检察官的调查处理情况反馈后,村民高兴地说,“检察院真心为老百姓办事!”

人性化处理 获百姓赞许

“你们的不起诉决定不但挽救了我们俩,也挽救了我们两个家庭,要不是我们的亲戚关系真是走到头了,真的非常感谢检察官。”5月9日,莱州市人民检察院

对穴坊镇村民吕某宣布不起诉决定后,他道出了肺腑之言。至此,因为在亲戚家喝满月酒时,因言语不合发生争执而引发的一场亲戚邻里纠纷案,画上了一个圆满的句号。

被不起诉人吕某和被害人张某是表兄弟关系,二人均60多岁,在亲戚家喝满月酒时因言语不合发生争执。张某返家后气愤难平,借酒劲抄起一把菜刀来到吕某家

中。二人发生打斗,厮打过程中,吕某手持铁锹将张某额头打致轻伤。

负责此案的派驻检察室检察官发现,案发后吕某对自己酒后莽撞行为非常后悔,主动投案且积极赔偿被害人张某的损失,被害人也请求不追究吕某的刑事责任。考虑到双方当事人互为邻里又是表亲,如果就案办案,容易加深两家人的矛盾。另外张某本身

也存在过错,且吕某具有自首以及积极赔偿并取得谅解等从轻、减轻情节。于是,检察官积极向市检察院反映情况,请求对吕某做出不起诉处理。

考虑到当事人双方年龄都比较大,宣布现场设在他村的村委会办公室,到会人员对检察机关的公开透明、体民情、贴民意的执法模式予以赞许。

本报记者 钟建军

相关新闻

检察官除了办案还打井

前不久,随着一声轰鸣,一股夹着泥浆的水从地下喷涌而出,芝罘区孙家居委大院里,村民们与检察官一片欢腾。

“通了,通了!”面对喷涌而出的水流,村民安邦义激动地说,“俺村里200多亩地的果园,村里老百姓就靠天下雨,有了这口派驻检察室帮我们打的井,俺们以后浇地、防火、加药水,全都可以用这个水。”

这是芝罘区派驻南部新城派驻检察室主任杨克玲走访中了解到孙家居委的情况后,几经周折联系到一家钻井公司,为居

委会打了一口深70余米的井,解决了困扰村民多年的难题。

莱州市柞村镇十字口村由于产业结构不科学,经济发展滞后。莱州市检察院接到派驻检察室的情况汇报后,选派优秀检察官侯军国到该村任“第一书记”,配合当地派驻检察室从该村班子建设、环境改造、经济发展等方面,先后联系筹措资金160余万元,建起了65亩无公害蔬菜大棚。可观的经济收益让老百姓看到了希望,人心正一步步聚拢,村貌正一步步改观。

本报记者 钟建军

祥府家酒

特色果香 健康时尚

“祥府家酒”苹果发酵蒸馏酒,利用享誉中外的烟台苹果为原料,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,开创果香白酒酿造工艺,经二次发酵蒸馏、陈酿而成,酒质清澈透明,果香酒香幽雅协调,入口绵甜舒适,酒体净爽醇和,具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡,高度酒高而不烈,香气幽雅而不艳,好喝不上头,开创健康时尚的果香白酒之先河。

吉斯酒业系列产品全面招商,业务电话: 4237199

jisí 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999